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JĖZUS GYDO

Tikybos pamokos vedamos Ic kl.

Planas

2014 01 23                                                                                      Tikybos mokytoja metodininkė Laima Pūkienė

Tema: JĖZUS GYDO.

Uždavinys: 

· Pagal Šventąjį Raštą ir mokytojos pateiktą medžiagą mokiniai klausydami bei žaisdami susipažins su Jėzumi kaip žmogaus gelbėtoju, įvardins kaip Jėzus padėdavo ir padeda žmonėms.

Pagrindiniai šaltiniai:

· Šventasis Raštas Lk 8, 43-48; KBK 161, 184, 549.

· Tikybos vadovėlis Ikl. „Esu Dievo vaikas“.

Metodai: 

· malda,

·  žaidimas,

·  pokalbis, 

· dialogas, 

· demonstravimas, 

· inscenizacija, 

· audiokasetės klausymas,

· savarankiški darbai.

Priemonės: kryžius, žvakė, siluetai, audiokasetė „Tave Dieve garbinu“– giesmė „Aš tikiu“, šalikas žaidimui, savarankiškų užduočių kopijos, piešimo priemonės.

Pamokos situacija:

  Ankstesnėje pamokoje susipažinome su Jėzaus stebuklu „Jėzus nutildo audrą“. Aiškinomės, kad stebuklus gali daryti tik Dievas.

	Pamokos dalys/metodai
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Ugdomos nuostatos, gebėjimai, žinios
	Vertinimo būdai
	Pastabos

	Pasisveikinimas ir malda
	Pasisveikinimas. Malda „Sveika Marija“.
	Pasisveikina ir meldžiasi.
	Moka katalikiškai pasisveikinti, persižegnoti. Brangina maldą. Geba melstis malda: „Sveika Marija“
	Stebėti
	Lentoje paruošti siluetai vaizduojantys Jėzų ir sergančią moterį.

	Pakartojimas
	Mokytoja klausia, kokį Jėzaus padarytą stebuklą sužinojome praėjusią pamoką. Ar galiu aš arba jūs tokį stebuklą padaryti? Kodėl ne?
	Atsakinėja į klausimus
	
	
	

	Uždavinių ir temos skelbimas
	Šiandien toliau kalbėsime apie kitą Jėzaus stebuklą.

· Susipažinsime su Jėzumi, kaip žmogaus gelbėtoju.

· Aptarsime, kaip Jėzus padėdavo ir padeda žmonėms.

· Puoselėsime tikėjimo atsaką.
	Klauso
	
	
	

	Žaidimas“Draugas man padeda“

Dialogas


	  Vienam iš poros narių užrišamos akys. Kitas turi „akląjį“ vedžioti po klasę, saugoti, kad „aklasis“ nesusižeistų, neužsigautų, nesukluptų, supažindinti su klasėje esančiais daiktais. Po žaidimo pasidalijame patirtimi.

· Kaip jauteisi vedžiodamas „akląjį“?

· Kaip jauteisi tu, „aklasis“, nieko nematydamas?

· Ar nieko nebijojai?

· Ar jauteisi saugiai?

· Ar pasitikėjai tuo, kuris tave vedė?

· Ar ėjai ten, kur norėjai?

· Nuo ko priklausė tavo pasitikėjimas?
	Sveikasis veda „akląjį“. Kiti mokiniai stebi ir galvoja, ką jie gali jausti.

Atsako į klausimus.
	Supranta, kaip elgtis tikybos pamokoje.


	Stebėti žaidimą.
	

	Pokalbis
	Jėzus pagydo moterį

Didžiausias mūsų pagalbininkas yra Jėzus. Draugai taip pat padeda, bet kartais jie nežino, ko mes norime. Jėzus mus pažįsta. Jis žino, ko mes norime, kokios pagalbos mums reikia.
	Klauso
	
	
	

	Švento Rašto skaitymas Lk 8,43-48.
	  Vieną  dieną paskui Jėzų sekusioje minioje buvo sunkiai serganti moteris. Ji sau sakė: „Jeigu paliesiu bent jo drabužius-išgysiu!“ Ji labai giliai tikėjo.        Prasiskverbusi pro minią, ji iš nugaros palietė Jėzaus apsiaustą. Jėzus ūmai pajuto, kad jį kažkas palietė, pajuto savo vidumi, labai stipriai. Jis paklausė: „Kas mane palietė?“ Jo mokiniai nustebo: „Minia Tave spaudžia ir stumia, o Tu klausi, kas palietė?“
   Jėzus juto kitokį prisilietimą, o ne minios spaudimą. Jis žinojo, kad kažkas labai norėjo jį paliesti, kad tiki juo ir neabejoja, kad Jėzus gali padėti, kad jis gali padaryti stebuklą.

   Moteris prisiartino ir puolė Jėzui po kojomis. Visu kūnu ji pasijuto išgijusi! Jėzus jai tarė: „Eik, tavo tikėjimas išgelbėjo tave“.
  -Kas moterį išgelbėjo iš ligos?
  Jėzus mokiniams sakydavo: „Turėkite tikėjimą! Jei tikėsite, aš galėsiu jums padėti...“

  Jėzus ir tavęs šiandien klausia: „Ar tu tiki? Ar tiki, kad galiu padėti?“
	Klauso
Atsako į klausimą.
    Atsako į klausimą.
	Žino, kaip būti su kitais ir tarp kitų.
Suvokia, kad Jėzus yra žmogaus gelbėtojas
	
	Mokiniams padedama suprasti, kad Jėzus darė stebuklus tam, kad padėtų žmonėms. Prieš darydamas kiekvieną stebuklą, Jėzus pabrėžė tikėjimo reikšmę.

	Maldos  „Tėve mūsų“ inscenizacija
	Inscenizuoja maldą.
	Mokiniai kartoja mokytojos judesius ir meldžiasi.
	Brangina maldą
	
	

	Pasakojimas

Dialogas
	Mokytoja pasakoja tikrus pavyzdžius iš gyvenimo apie tai, kaip išgydė Jėzus jos draugę ir ją pačią.

-Kodėl Jėzus nori padėti žmonėms?

-Kam jis gali padėti?
	Klauso

-Myli juos.

-Tam, kuris tiki.
	
	Pagirti, padėkoti už atsakymus.
	Tik Dievas gali daryti stebuklus.

	Įtvirtinimas


	Skaito tekstą iš vadovėlio 51psl. „Jėzus gydo“.Pateikia klausimus:

-Kodėl moteris norėjo prisiartinti prie Jėzaus?

-Kodėl jis pagydė moterį?

-Ko reikia, kad galėtum prisiartinti prie Jėzaus?
	Mokiniai atidžiai seka.

 Po to atsako į klausimus.
	
	Pagirti, padėkoti už atsakymus.
	

	Giesmė „Aš tikiu“
	Klauso
	Klauso
	
	
	

	Apibendrinimas . Savarankiški darbai.
	Aiškina. Kaip atlikti kopijose užduotį.

„Jėzus ir šiandien daro stebuklus?
	Spalvina ir įrašo reikiamą žodį.

Atikti kopijose užduotį „Jėzus gydo ligonius“.
	Puoselėja tikėjimo svarbą.
Suvokia, kaip Jėzus padeda žmonėms.
	Stebi, pagiria.
	

	Pamokos vertinimas ir atsisveikinimas
	Džiaugiuosi jūsų atsakymais, darbais, mokėjimu klausytis vieni kitų.
Namuose kviečiu padaryti per savaitę kokį nors meilės darbelį savo artimiems žmonėms.
	
	
	Pagirti, padėkoti už atsakymus.Įteikti kiekvienam mokiniui po šventą paveikslėlį su Jėzumi už labai gerą dalyvavimą pamokoje.
	

	Maldos „Laimink Dieve...“, „Geras Dieve...“ „O angele, man skirtas..“
	Meldžiasi

Sudie!

	Meldžiasi

Atsisveikina
	
	
	


                          Parengė  Kauno Senamiesčio progimnazijos     tikybos mokytoja metodininkė Laima Pūkienė

